
   

 

   

 

Verksamhetsberättelse för 2025 - RBU Skåne 
 
Styrelsen har bestått av: 
Ordförande     Giesela Anderholm Hansson 
Ledamot/Vice ordförande       Natalie Eneke 
Ledamot/kassör    Maria Rödlund     
Ledamot     Daniel Johansson      
Ledamot     Sebastian Carlson 
Suppleant     Fatma Mansouri 
Suppleant     Charlotte Hedendahl 
Suppleant      Emelie Johansson 
 
Förtroendevald revisor   Birgitta Green 
Förtroendevald revisor   Ida Klevås 
Revisorssuppleant    Cara Feldman 
Valberedning ordförande  Catherine Johansson 
Valberedning suppleant   Kajsa Mårtensson  
 
Styrelsen har under året avhållit 10 protokollförda sammanträden varav årsmötet hölls 2025-03-30 på 
Scandic Star i Lund.  
 
RBU SKÅNE 
RBU Skåne är en distriktförening till RBU och har säte i Malmö. Sedan april 2010 finns en kanslist 
deltidsanställd som tillsammans med den förtroendevalda styrelsen driver föreningen. Vi verkar för hela 
Skåne och den 31/12 2025 hade föreningen 757 medlemmar. RBU Skåne är medlem i HSO Lund samt 
Funktionsrätt Skåne i Malmö. I december erhöll RBU Skåne även plats i Malmö Stads Funktionshinderråd.  
Under året har RBU Skåne varit med och utformat enkäter till det treåriga arvsfondsprojekt som 
Funktionsrätt Skåne startat tillsammans med Skånes Universitetssjukhus. Projektet går ut på att utveckla den 
personcentrerade vården. Under parollen Lekplatser för alla är initiativ taget genom ett mejlutskick riktat till 
samtliga 33 skånska kommuner innehållande specifika önskemål gällande tillgänglighet samt en uppmaning 
att kontakta RBU Skåne vid nybyggnation och renoveringar av lekplatser. 
 
VISION 
Föreningens vision är "Ett rättvist samhälle och ett utvecklande liv för barn och unga med rörelsehinder". 
Inga barn och unga ska på grund av sitt rörelsehinder utestängas från den miljö där de har rätt att vara. Barn 
och unga med rörelsehinder är en tillgång. Olikheter och den enskildes värdighet ska respekteras. RBU:s 
huvuduppgift är därför att skapa bättre förutsättningar för barn och unga med rörelsehinder att få leva och 
utvecklas i ett samhälle där de har samma rättigheter och skyldigheter som alla andra. 
  
REPRESENTATION 
RBU Skåne ska vara representerat i Brukarsamverkan där handikapporganisationer och förvaltnings- och 
verksamhetschefer från Region Skåne träffas under namnet Dialogmöten.  Under året har tre möten kring 
funktionshinderspolitiken skett digitalt där RBU Skåne har pekat på hur olika barn- och 
ungdomshabiliteringar i Region Skåne arbetar och att detta inte ger likvärdig vård. Farhågor finns kring 
framtiden gällande förskrivning av hjälpmedel och var kostnader för Hjälpmedel hamnar.  Även problemet 
kring ”normalt föräldraansvar” och rollen som samordnare i vårdkedjan samt att vissa habiliteringar slutat 
lägga information från föreningar i väntrummen har tagits upp. Arbetet att rikta mer ljus på frågor som rör 
barn och unga med funktionsnedsättningar fortsätter, bland annat genom begäran om uppdelning mellan 
barn och vuxna i redovisningen av resultatet av undersökning av delaktighet på habiliteringen.  
     RBU Skåne finns också representerat i Patientutbildningscentrums dialogmöte med patientföreningar i 
Helsingborg, Kristianstad, Båstad, i Specialpedagogiska skolmyndighetens intresseråd, Södra regionen, i 
Brukarrådet för Ortopedtekniska hjälpmedel samt i Socialhögskolans brukarråd i Lund.  
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     Toaletter för alla är ett treårigt projekt som drivs av RBU Riks med stöd från Allmänna Arvsfonden. 
Samarbetspartners är Region Skåne och Malmö Stad där RBU Skåne deltagit på inledande möten. Projektet 
pågår mellan 2025–2028 och syftar till att förbättra tillgängligheten på offentliga toaletter för personer med 
funktionsnedsättning. Vårt mål är ett samhälle där alla kan gå på toaletten på lika villkor.   
RBU Skåne fortsätter samarbetet med Språkrättviseföreningen Tahrir med Flerspråkigt brukarstöd och 
Svenska Riksförbundet för Bildterapeuter; Bildterapi för barn och unga med särskilda behov och deras 
familjer. Under året har projektet med en anpassad opera gått in i sitt slutskede med en planerad premiär 
under början av 2026. Detta är ett projekt av Musik i Syd i samarbete med RBU Skåne och med medel från 
Signatur stiftelse och Stiftelsen för Bidrag åt Rörelsehindrade i Skåne.  
     RBU Skåne har varit en av bidragstagarna till medel insamlade under årets Slag för Hjältar i Helsingborg. 
Bidraget har avsatts till RBU Skånes Medlemsfond i sin helhet enligt beslut. En policy är utformad och under 
2025 har utdelning gjorts med totalt 63 750 kr fördelat till åtta sökande. 
  
MEDLEMSAKTIVITETER 
RBU Skåne har under 2025 skickat ut sitt medlemsblad två gånger med information till medlemmarna om de 
aktiviteter som anordnas under året. Aktiviteterna har som syfte att ge medlemmarna möjlighet att mötas 
och utbyta erfarenheter samt att få prova på aktiviteter utifrån sina egna förutsättningar. Under året har 
RBU Skåne anordnat: Ridläger i Landskrona-Borstahusen, Cirkus & Voltigeläger på Caprifolen i Våxtorp, 
Rullstolsrace på Ribban, Mammaspa på Mossbylund, Pappahelg på Lydinge, Musikterapi, Joelettedag på 
Torup och i Kristianstad, Familjedag på Tosselilla -Skånes Djurpark -Ystad Djurpark och Tropikariet i 
Helsingborg. Vi har haft Kvällsbad på Högevall, två ponnytravkurser på Jägersro och resa till Liseberg med 
övernattning. Det har genomförts Syskonläger på Sövde Äventyrscamp, Föräldramiddag i Lund och Zipline i 
Hässleholm. Årsmötet genomfördes på Scandic Star med föreläsningar av Axel Rosenkvist och BUS Hund. 
Vecka 16 åkte 11 familjer till Åre och Totalskidskolan. Varma bad i träningsbassäng 1 timme varje söndag har 
erbjudits medlemmarna med alternering varannan söndag på Vattnets Hus i Ängelholm, varannan i Burlöv. 
Under höstterminen har vi även fått tillbaka badtid på Habo Gård måndagkvällar. RBU Skåne arrangerade i 
vanlig ordning ”Rädda LSS” den 3 december i samband med Internationella funktionshinderdagen. 
Manifestationen genomfördes tillsammans med flera andra handikapporganisationer genom ett fackeltåg 
från Triangeltorget till Gustav Adolfs Torg där fina tal hölls. Året avslutades med julbord, julklappsutdelning 
och konsert av Unga Musik i Syd på Bjärsjölagårds slott. 
 
HEMSIDA OCH FACEBOOK 
RBU Skåne har både hemsida, Facebook och Instagram som uppdateras fortlöpande med aktuella aktiviteter 
som RBU Skåne anordnar samt information om arrangemang från andra föreningar och organisationer. Här 
kommuniceras även information om aktuella debattämnen.  
 
FONDER, STIFTELSER OCH BIDRAGSGIVARE 
RBU Skåne har under året erhållit bidrag från: Region Skåne, Slag för hjältar, Caritasbröderna, Crafoordska 
stiftelsen, Dr P Håkanssons stiftelse, Norrbacka-Eugeniastiftelsen, Stiftelsen för bistånd åt rörelsehindrade i 
Skåne, Stiftelsen KP Margaretas Minnesfond, Linnea Och Josef Carlssons stiftelse, Åke Wibergs stiftelse, 
Helge Ax:son Johnsons fond, Stiftelsen Karin & Ernst August Bångs minne, Folke Ljungdahls stiftelse, 
Stiftelsen Solstickan, Folkspel samt Trustee of The Karlsson Játiva Charitable Foundation/Signatur – 
Insamlingsstiftelse för musikfrämjande. Privata givare har varit Move & Walk Sverige AB och Nordström 
Assistans AB. 
 
 Malmö den 2025-12-31 

 
Giesela Anderholm Hansson 

 
Natalie Eneke 

 
Maria Rödlund 

Ordförande Vice Ordförande Ledamot/Kassör 

   

Daniel Johansson Sebastian Carlson  

Ledamot Ledamot  
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Funktionsrätt Skåne startat tillsammans med Skånes Universitetssjukhus. Projektet går ut på att utveckla den 
personcentrerade vården. Under parollen Lekplatser för alla är initiativ taget genom ett mejlutskick riktat till 
samtliga 33 skånska kommuner innehållande specifika önskemål gällande tillgänglighet samt en uppmaning 
att kontakta RBU Skåne vid nybyggnation och renoveringar av lekplatser. 
 
VISION 
Föreningens vision är "Ett rättvist samhälle och ett utvecklande liv för barn och unga med rörelsehinder". 
Inga barn och unga ska på grund av sitt rörelsehinder utestängas från den miljö där de har rätt att vara. Barn 
och unga med rörelsehinder är en tillgång. Olikheter och den enskildes värdighet ska respekteras. RBU:s 
huvuduppgift är därför att skapa bättre förutsättningar för barn och unga med rörelsehinder att få leva och 
utvecklas i ett samhälle där de har samma rättigheter och skyldigheter som alla andra. 
  
REPRESENTATION 
RBU Skåne ska vara representerat i Brukarsamverkan där handikapporganisationer och förvaltnings- och 
verksamhetschefer från Region Skåne träffas under namnet Dialogmöten.  Under året har tre möten kring 
funktionshinderspolitiken skett digitalt där RBU Skåne har pekat på hur olika barn- och 
ungdomshabiliteringar i Region Skåne arbetar och att detta inte ger likvärdig vård. Farhågor finns kring 
framtiden gällande förskrivning av hjälpmedel och var kostnader för Hjälpmedel hamnar.  Även problemet 
kring ”normalt föräldraansvar” och rollen som samordnare i vårdkedjan samt att vissa habiliteringar slutat 
lägga information från föreningar i väntrummen har tagits upp. Arbetet att rikta mer ljus på frågor som rör 
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RBU Skåne fortsätter samarbetet med Språkrättviseföreningen Tahrir med Flerspråkigt brukarstöd och 
Svenska Riksförbundet för Bildterapeuter; Bildterapi för barn och unga med särskilda behov och deras 
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Bidraget har avsatts till RBU Skånes Medlemsfond i sin helhet enligt beslut. En policy är utformad och under 
2025 har utdelning gjorts med totalt 63 750 kr fördelat till åtta sökande. 
  
MEDLEMSAKTIVITETER 
RBU Skåne har under 2025 skickat ut sitt medlemsblad två gånger med information till medlemmarna om de 
aktiviteter som anordnas under året. Aktiviteterna har som syfte att ge medlemmarna möjlighet att mötas 
och utbyta erfarenheter samt att få prova på aktiviteter utifrån sina egna förutsättningar. Under året har 
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övernattning. Det har genomförts Syskonläger på Sövde Äventyrscamp, Föräldramiddag i Lund och Zipline i 
Hässleholm. Årsmötet genomfördes på Scandic Star med föreläsningar av Axel Rosenkvist och BUS Hund. 
Vecka 16 åkte 11 familjer till Åre och Totalskidskolan. Varma bad i träningsbassäng 1 timme varje söndag har 
erbjudits medlemmarna med alternering varannan söndag på Vattnets Hus i Ängelholm, varannan i Burlöv. 
Under höstterminen har vi även fått tillbaka badtid på Habo Gård måndagkvällar. RBU Skåne arrangerade i 
vanlig ordning ”Rädda LSS” den 3 december i samband med Internationella funktionshinderdagen. 
Manifestationen genomfördes tillsammans med flera andra handikapporganisationer genom ett fackeltåg 
från Triangeltorget till Gustav Adolfs Torg där fina tal hölls. Året avslutades med julbord, julklappsutdelning 
och konsert av Unga Musik i Syd på Bjärsjölagårds slott. 
 
HEMSIDA OCH FACEBOOK 
RBU Skåne har både hemsida, Facebook och Instagram som uppdateras fortlöpande med aktuella aktiviteter 
som RBU Skåne anordnar samt information om arrangemang från andra föreningar och organisationer. Här 
kommuniceras även information om aktuella debattämnen.  
 
FONDER, STIFTELSER OCH BIDRAGSGIVARE 
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Ordförande Vice Ordförande Ledamot/Kassör 
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Ledamot Ledamot  
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